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A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap^ .__

A király a nemzethez.
6 felsége, apostoli királyunk, ő fensége 

Rudolf trónörökös gyászos elhum fával az ural­
kodó házat és a hazát ért nagy veszteség alkal­
mából a következő, minden igaz honfinak szive 
melyéig ható mánifesztumot bocsátotta ki :

Népeimhez !
A legsúlyosabb csapás, mely atyai szivemet 

rhette, drága egyetlen fiamnak pótolhatatlan 
• -1 vesztése, Engem, Házammal és hti népeimmel 
;i legmélyebb gyászba borított.

Bensőmben megrendülve, alázatossággal baj­
iok meg az Isteni gondviselés ki nem fürkész­
hető határozata előtt s népeimmel a Mindenható­
hoz könyörgök: Adjon erőt, hogy uralkodói 
kötelmeimnek lelkiismeretes teljesítésében ne lan­
kadjak, hanem követve ugyan azt az irányt, 
melynek változatlan megtartása ezentúl is a jövőre 
biztosítva van, a közjó s a béke aldasainak meg­
érzésére irányzott folytonos törekvésben bátran 
és bizalomteljesen kitartsak.

Vigaszt nyújtott azon tudat, hogy a leg- 
keseriibb lelki fájdalom e napjaiban népeimnek 
mindenkor tapasztalt szívélyes részvéte környez 
s lniuy minden oldalról, minden körből, közel­
ből és távolból, városból és faluról, e részvét­
nek oly sokféle és oly annyira megható nyilat­

kozásait veszem.
Benső elismeréssel érzem, bogy a kölcsönös 

szeretet és hűségnek az a köteléke, mely Engemet 
és Házamat Monarchiám minden népével össze- 
! öt, a megpróbáltatás ily nehéz óráiban csak 
nég inkább megerősödik és megszilárdul, s azért 

szükségét érzem annak, hogy részemről s a 
(Császárné és Királyné, forrón szeretett Hitvesem 
vészéről, valamint mélyen sújtott menyem névé­
ben is a gyászunkon való szeretetteljes részvét­
ek mindezen nyilvánulásait szivem mélyéből

II

E mélyen érzett köszönettel hü népeimmel 
egyetemben fohászkodom Isten kegyelmes sege­
delméért, a további együttműködéshez, egyesült 
erővel, a haza üdvére.

Kelt Bécsben, 1889, évi február hó 5-én.
FkRENCZ JÓZSF.F s. k.

Zalamegye rendkívüli közgyűlése.
— Február 9-én. —

A sir örök éjjele bezárult a gyászos véget 
ért trónörökösnek, Rudolf o fenségének diaga 
tetemei felett, de nemes jelleme, magasztos szel­
leme oly mély gyökeret vert milliók szivében, 
hogy emlékét kegyelettel fogja megőrizni a hálás

utókor! ,
E megrendítő gyászeset felett érzett mély

fájdalmának és legbensőbb részvétének kifejezése 
végett gyűlt egybe f. hó 9-én rendkívüli köz­
gyűlésre Zalamegye törvényhatósági bizottsága.

Ott, hol a nemzet drága véren szerzett leg­
szentebb jogainak mégvédése végett > múltban 
nem egyszer viharos jelenetek zajlottak le, ma 
néma csend honol s a jelenlevők arcán mély 
fájdalom ül. Nem csuda! Hisz a Megdicsoültben 
nemzetünk elvesztette világító fáklyáját, elvesz­
tette azt, kinek leendő uralkodása aiatv vgy szebb, 
dicsőbb jövő hajnalának megbasadtát, remél lé .

Svastits Benő főipán úr Öméltósága pont 
i/210 órakor érkezett gyászmagyarban a megye 
termébe, kísérve a szintén gyászmagyarban meg­
jelent Csertán Károly alispán, Gózony László 
főjegyző, Árvay Lajos tiszti főügyész, tarkas 
József, Szily Dezső és nagyszámú törvényható­
sági bizottsági tagoktól.

Öméltósága elnöki székét elfoglalván, a mély 
megindultság hangján, szónoki ékesszólással a 
következő remek beszédben emlékezett meg a 
nagy veszteségről, mely az országot u o 
trónörökös gyászos elhunytával érte :

Mélyen tisztelt közgyűlés !
Egy végtelenül elszomorító s mély gyászt boiító 

eset tette legsajnosabb kötelességemmé, hogy a tekinte­
tes törvényhatósági bizottságot jelen rendkívüli köz 
gyűlésére egybehíva, alkalmat adjak oly nyilvánításra, 
mely tanúsítsa és kifejezze, hogy Zalavármegye egye­
temének minden tagja szive mélyében átérzi és osztja 
a megrendítő nagy fájdalmat, mely Felséges Urunkat 
— a végső szakát élő század legnemesebb szivü tenukölt 
.elkü Uralkodóját — dicső Királyunkat, egyetlen fiáuak, 
Trónja örökösének gyászos vége által érte!

Ma már az élte virágában elhunytat örök sir 
zárja, sa kinek oly példás Atyai örökjéhez annyi nemes 
célok és magasztos feladatok dicső megvalósításának 
reménye fűződött, mindebből csak az elvesztés bánata 
és leggyászosabb megszűnésének lesújtó emléke maradt 
fenn; de ezen tudatnak elszomorító megdöbbenéséből kell, 
hogy kiemeljen bennünket hű alattvalói ragaszkodásunk­
ból folyó résztvétünk érzete az Atya iránt, ki mint 
édes Hazánknak és hű népeinek is oly példás Atyja, 
első nyilatkozványában is a sors ily iszonyú csapása 
által megtört szivének vigasztaló balzsamát bű népei 
szeretetteljes résztvétébeu kereste és találta tel.

Mély tisztelettel kérem tehát a tekintetes köz­
gyűlést annak elhatározására, hogy Zalavármegye jegyző­
könyvében megörökítse benső mély résztvétót azon 
fájdalomban, mely koronás Királyunk és Királynénk 0 
Felségeit egyetlen fiuk — Rezső trónörökös ü fensé 
gének gyászos elhunyta által érte, és részvétének hódoló 
feliratban kifejezését a magyar királyi kormány elnöke 
utján Ő Felségeik trónjához eljuttassa és végre hogy 
az elhunyt trónörökös lelki üdvéért Istenhez gyász­
misét szolgáltatván, abban a közgyűlés testületileg részt
vegyen.

A közgyűlés mély meghatottsággal, ünne- 
pélyes csendben, felállva hallgatta Öméltóságá­
nak szavait, melyek a megye közönségének 
gyászát oly híven tolmácsolták s az indítvány 
elfogadásával egyhangúlag elhatározta, hogy 
Zala váraié, ye közönsége azon súlyos csapás 
felett, mely koronás Királyunk és Királynénk

íróasztalomon áll egy koponya .
— Elégia prózában. —

Megnézem a légsulymérőt: „szép időu-t mutat 
Na ma nem megyek sétálói, megázom ; mert én bízom 
időjelzőmben - ha „bovus“-on, vagy „esős -on van a 
mutató, akkor biztosan szép idő lesz — es bízhatom is
benne mert még sohasem csalt meg.

De mit csináljak itthon? Igazán most mar ideje 
is hogy valamit dolgozzam, végre is hát szégyen lem.

’ Leülök íróasztalomhoz. Tehát a jó szándék már 
meg van, de a munka sehogy sem akar menni. Mit 
írjak? miről Írjak. Már két krajcár ára tollnyelet el 
rágtam. Eh ! Minek töröm . . . akarom mondani, rágom
ezt a tolloyelet! Mért legyek én kü “ paszta-
l lát csak úgy kezdem, amint szokták, hoöy • „ 
lomon áll egy koponya" (Az igaz, hogy nem ál hanem 
annyi fantazia csak van bennem, hogy odakepzelhetem .)
Na a cim már ott díszük. ,’ Tehát „íróasztalomon áll egy koponya, valaha 

, ■ it as e rideg csontokban egykor a szerelem 
!«l volt écsondes alkonyaikor, ha bodor füstöket 

Hngja g • a £jj i dehogy is bocsátók, hisz egy
bocsátók . . . . Eh • oenogy ezt ia elkép-
cgy csepp aohanyom -,. ? ^ Dioe8 kedvem
zeljeni, mint azt a ' ly me8sze sánta pega-
elképzelm, de nem is csapong oiy mv
ZUSOmAzt nem lehet elképzelni, azt csak érezni keli!

1 mikor az illatos füsttől dagad a kebe ki_
: szem sugárzik ! ! s az a gyönyör, m ko ki

fújja az &ember Jt az édes füstöt mely azu.n^kan-
kákban játszadoz bennünket korul, y, h ^COfí

• Az a kebelvonat (mutord.táa bmsztcug). het
világon az a fantazia . . ah .

elképzelni! de ha lehetne is, nincsen hozza kedvem.
Azt érezni kell ! . . , , r, . t1Nincs, nincs cigaretta! nincs, nincs bodo tust.
Isten veled mennyei gyönyör! Isten veled . Jövel vi g 
fái dalom! Jövel Jeremiás szelleme! sírjuk el azt az 
elégSba való eseményt! (A t. költőknek: az elegiava
"l< 9Ä ÄÄi emlékezet homálya!

Haz^ akartam menni, már t. i Dohány várra, 
mivel ott laknak szülőim. Barátaimnak megígértem, 
hogy hozok nekik dohányt, mivel otthon nagy dohány- 
ültetvényünk van. Szűz dohányt - - Oh! no ragad “ 
éo-be gyönyörök Istene! hisz nincs szűz dohány, nincs
bodor füst! nincs, nincs, nincs!! ,

Otthon édes apám a legfinomabb dohányt pakolta 
be számomra, Az a szép, sárga, zamatos, finomra vá­
gott . . . Hah ! ha arra gondolok . . . Tespedés korának 
hitvány szülötti! ti fináncok! nem erdemhtek méltó

dühöméként .„ttem vasuton, Varangyon ki kellett 
szállnom, hol már vártak a fináncok a kiszálló utasokra, 
hogy bőröndjeiket megvizsgálják. Nem is gondoltam 
ana hogy ... Azt hittem, azt hittem, hogy ember 
nem? aljasodhatik le annyira, hogy magyar szűz do­
hányt . . . igen azt hittem.

De az ember minek remél, hisz annyira 
Nem kellene oly hamar elpatkolnia.1 

Amint bőröndömmel kezemben kiszállok, egy 
csonté “nál egyenesen telén, tar,. Nem otthon
úgy hívja őket édes apám, kogy „dohanyszag ászi les 
Sí- ök! hanem iszen becsületére válnék akarme y.k 
vizslának is az az elismerésre méltó szaglászat, am 
ezek kiszimatolták az én dohányomat. De nem csoda, 
hiszen a milyen az én dohányomnak volt 

... az az illat
Hideg, beteg holt szivekig hat.“

— A bőröndjét uram ! szólt az egyik.
Kihűltem, a vér mind szivemhez futott. Erélyesen 

akartam ellenük fellépni, de ők észrevették zavaromat.

Ha ezek most az én aranyokat érő szűz dohányomat 
el találnák venni! gondoltam magamban,

„Elátkoznám ezt a cudar világot 
Éltem legszebb rózsájára mért hágott.

A veszély ravasszá tett.
— Kérem szépen - mondtam himezvehámozv* 

egykis szüzdohányom van ugyan, ott hátul hozza a 
szolga, evvel egy hordárra mutattam, ki csakugyan 
bőröndöt vitt, - de kérem . . . hisz azért . . . tálán
csak nem haragusznak ? !

\ ki kiváncsi ismerni a damonokat, az csak
azokat az arcokat nézte volna meg, hogy csillogtak a 
kárörömtől! az a daemom mosoly! Mint a sas préda
iára rohantak a szegény szolgára.

’ £n meg a jó alkalmat felhasználtam, néztem,
merre rövidebb az út: elszeleltem.

Csak azt az egyet szerettem volna látni, a mi
va,. _ akarom mondani dohányszomjas fináncok

észrevették, hogy becsaptam őket, hogy ttyuJt imeg 
arcuk . . . hogy kacagtam volna magamat halálra.

Mit, kacagni ? hiszen sírnom kellene,
Sírnom, hogy oly cudar a világ!“

Hiszen nincs, nincs!. . .
De folytassuk tovább. Folytattam tovább utamat. 

A vasúti kocsiban kifundáltam, hogy majd mit csinál 
Dk ha a másik állomáson is fináncok lesznek, mert 
nem akartam magamat megint Így meglepetni.

Már készen voltam tervemmel, mikor a vonat 
megállt és a kalauz elkiáltá : „állomás Sipiro ; öt perc 
szünet!“ De nekem egy óráig kellett várnom, nug 
megérkezik az a vonat, a melyik a végső állomásra,
Siralomvárra vigyen. .

Kiszálltam és bementem a váróterembe. Azeg)iic 
padra lefeküdtem, egyetlen kincsemet, kézi böröndömet 
tejem alá tevén, hogy igy találjanak a fináncok.

Jól gondoltam. Nem sokára beléptek ; én tetettem 
magamat, mintha mélyen aludnám. A fináncok tana­
kodtak, váljon felköltsenek-e, hogy megvizsgálhassák 
böröndömet ? 
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O Felségeiket egyetlen fiók Rudolf trónörökös 
Ő F'elségének gyászos elhunyta által érte, leg­
mélyebb részvétét és fájdalmát fejezi ki; ezen rész­
vétét és fájdalmát tolmácsoló hódoló feliratát a 
m. kir. kormányelnök utján a trón zsámolyához 
juttatja ; végül hogy az elhunyt trónörökös lelki 
üdvéért gyászmisét szolgáltat és azon testületileg 
részt veend.

Főispán úr Öméltósága az egyhangúlag 
hozott ezen határozatokat elnökileg kijelentvén, 
tiz percre a jegyzőkönyv elkészítése végett a 
közgyűlést felfüggesztette. — Ez idő elteltével 
Gózony László főjegyző úr a közgyűlés jegyző­
könyvét felolvasván, az hitelesíttetett.

A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése 
után Gózony László főjegyző úr felolvasta a 
megye részvétét és fájdalmát tolmácsoló liodolo 
feliratot

A megye arany tollú főjegyzőjének ezen, a 
közgyűlés osztatlan helyeslésével fogadott való­
ban mesteri miivé következőleg hangzik :

Felséges Császár és A postai i Király !
Legkegyelmesebb Urunk !

Fájdalomba merülve áll Felséged bű magyar népe 
a trón zsámolyánál.

A legjobb, a legszeretettebb Király mélységes 
bánatával egyesül népeinek gyásza és fájdalma.

A kit Felséged népeinek boldogítására nevelt s 
reményteljes fejlődését az atyai szív gyönyörével kisérte 
s aki a hozzá fűzött reményeket gazdagon beváltva 
Felséges szülőinek és egy hatalmas birodalom népeinek 
örömévé és büszkeségévé vált: Rudolf trónörökös O 
Fensége nincs többé ! Elköltözött tőlünk, elvitte magá­
val a Felséges szülők örömét, a népek reményét vissza- 
hozhatatlanul mindörökre.

Ezredéves múltúnk határán bizalommal tekintet­
tünk a jövőbe, mert lelkűnkben szilárdul élt a hit, 
hogy a Megdicsőiilt, Felséges királyunk magasztos ural­
kodói eseményeinek is örököse leend és most jövendőnk 
ezen reményét a sir rejti sötét ölében s csak a fájó 
emlék maradt fenn a szivünkben, melytől sajogni soha 
meg nem szűnik.

Ki mérhetné meg Felséges királyunk és Felséges 
király asszonyunknak, a gyengéden szerető Atya és 
Anyának fájdalmát? E fájdalom oly nagy, oly véglie- 
tetlen, hogy ahoz a részvét vigasztalólag közelíteni sem 
mer, és csak a Mindenható Istenhez esedezünk forró 
imáinkkal, hogy adjon erőt Felségteknek a megpróbál 
tatás gyötrelmeinek elviselésére s végtelen jóságával és 
bülcseségével enyhítse sziveik súlyos bánatát.

Mi pedig a gyász e komor napjaiban Felséges 
Királyunkhoz emeljük tekintetünket. Felkent fejére az 
ég Urának áldását kérjük, hogy legyen továbbra is 
hitünk világító oszlopa, reményünk horgonya és dicső 
uralkodásának atyai gondjait tegye könnyűvé népeinek 
törhetlen hűsége és lángoló szeretete.

A hódoló felirat felolvasása után a köz­
gyűlés bezáratott s tagjai — élükön főispán 
úr Óméltóságával — a gyász isteni tiszteletre
vonultak.

A templom közepén volt felállítva a díszes 
ravatal, a körülötte elhelyezett gyertyák fény- 
tengerétől megvilágítva. A katafalk körül a ki­
vonult tűzoltó-csapat képezett sorfalat.

Az óriási templom zsúfolásig telve volt ájta- 
toskdoókkal, kiknek arcáról visszasugárzott a 
gyászeset okozta mély fájdalom.

A gyászünnepélyen képviselve voltak a 
megye székhelyén levő hatóságok, hivatalok, 
testületek, egyletek : a megye tisztikara, kir. 
törvényszék, járásbíróság, ügyészség, közjegyző- 
ség, építészeti hivatal, tanfelügyelőség, adóhiva­
tal, postahivatal, városi hatóság, képviselőtestület, 
csendőrség, pénzügyi biztosság, erdőgondnokság, 
ügyvédi kamara stb. Kivonult a helyben állo­
másozó huszárezred az egész tisztikarral. A pol­
gári fiú-, polgári leány- és népiskolai tanulók 
tantestületeik vezetése alatt.

A gyászmisét fényes segédlettel Balaton Jó­
zsef zala-egerszegi esperes plébános ur tartotta; 
mise alatt a polgári iskolai tanulók énekkara, 
Bcliill Imre kántor és a zala-egerszegi iparos 
ifjúság dalköre felváltva énekeltek.

Az egész gyászünnepély komolysága és 
fensége teljesen megfelelt a nagy halott drága 
emlékének.

A „Zsilamegyei Gazdasági Egyesület“
HIVAT A LOS ÉRTESÍTŐJE.

Felhívás
A tenyész szarvasmarha apa állatok beszer­

zésének ideje már elérkezvén, tisztelettel fellnvat- 
nak a „Zalamegyei gazdasági egyesület.“ tagjai 
és a megye községei, — hogy a kik a gazda­
sági egyesület közvetítése mellett tenyészbikát 
beszerezni óhajtanak, ebbeli szándékukat az egye­
sület ügyvezető elnökségénél vagy a titkári 
hivatalnál folyó évi február hó végéig bejelentsék.

Kelt Zala-Egerszeg, 1889. február hó 7-én.

H á c z k y K á 1 m á n,
ügy v. elnök.

Jegyzőkönyve
a rZalamegyei gazdasági egyesület“ Zala-Egerszegen, 
1889. évi január hú 2-én tartott rendes közgyűlésének.

Jelenlevők :
íláczky Kálmán ügyvezető elnök, Thassy Mihály, 

Farkas József, Thassy Imre, Vizy Géza, Csutor János, 
Strausz Sándor, Sties Dezső, Csertán Károly, Gózony 
László, Smodics Viktor, Szily Dezső, Boscháu Gyula, 
Orosz Pál egyesületi tagok, ez utóbbi úgyis mint titkár 
és közgyűlési jegyző.

íláczky Kálmán ügyv. elnök üdvözli a megjelent 
egyesületi tagokat s az ülést megnyitja. Ezen ülés jegyző­
könyvének hitelesítésére felkérettek Farkas József, Szily 
Dezső egyesületi tag urak.

1/19.
Fel olvastatott az 1888-ik évi számadások megvizs­

gálására, az 1889-ik évi költségvetés és munkaterv meg­
állapítására kiküldött bizottság 1889-ik évi január hó 7-én

Zala-Egerszegen tartott ülésének jegyzőkönyve, mely szó­
szé rint a követ kezükben közzélétetik.

Minthogy az 1888. évi számadások April hó 30-ig 
bezárólag llanty Károly volt egyesületi pénztárnok ur 
által vezettettek, s ezekről részére az 1888-ik ovi július 
ló 1-én Keszthelyen tartott közgyűlés 66. 124 1888. sz. a. 
íatározattal a felmentés megadatott, ezúttal csak Csutor 
János jelenlegi pénztárnok ur által 1888. évi május 1-től 
december 31-ig bezárólag vezetett számadások vizsgál 
tattak meg.

A számadás tételről tételre megvizsgáltatván, az 
kellő rend és pontossággal vezetettnek találtatott.

E szerint az egyesület vagyona 1888. évben volt:
1. Alapító tőkékben........................... 5700 írt — kr.
2. Tenyészbikák árában............................ 730 „ — „
3. Szőlődézsma váltsági kötvényekben 1450 „ — „
4. Földtehermentesítési kötvényekben 840 „ — „
5. Egységes áll. adóssági kötvényekben 300 „ — „
6. 5% magyar papirjáradékban . . 15.6(F) „ — ,,
7. A zala-egerszegi takarékpénztárban 5600 „ — _
8. Alapító tőkék után kamat hátralék

1888. év december hó 31-ig . . 2700 „ — -
9. Nvilván tartani rendelt követelés

15.üOÖ drb. szőllővesszőért. . . .
10. Rendes tagsági díjakban 1888-ik év

18 n ”

végéig összes tartozás ............................. 4920 n V
11. Készpénzmaradvány a pénztárban
12. 35 drb 10 frankos aranypénz 5 Írttal

655 29 er 77

számítva......................................................... 175 71 77
13. 12 drb 2 frtos ezüst tallér . . . 24 „ — V

A vagyon összege 38,712 trt 29 k.

Bevétel 1888. évre.
A. Alapító tőkék kamataiból . . . 284 írt — kr
B. Rendes tagsági díjakból . . . . 785 7? " r>
C. Különféle állami kötvények kamatai 1875 77 77
1). Takarékpénztári betétek kamatai . 535 rí r
E. Átvállalt tenyészbikák árából befolyt 69 „ 40 „
F. Az egyesületi kert terményei árából 281 » 18 „
G. Vegyes bevételek.................................... 77 r
H. Pénztár maradvány 1888. April 30-án 93 3377 9 7

2 frtos tallér természetben meghagyva)
■ sszeg 3924 frt9l kr. 

Kiadások 1888. évre.
I. Fizetések és dijakra ..... 1050 írt 83 kr.

II. Értékpapírok vételére .... 561 „ Oí) -
III. Vegyes kiadásokra 2657 „ 74

Összeg 3269 trt 62 kr. 
Ezek levonásával a bevételekből marad, mint pénztár 
maradvány 655 írt 29 kr., 35 drb 10 frankos arany és 
12 drb 2 frtos tallér.

A pénztárban lévő készpénz megolvastatván, az 
pontosan kitüntetettnek találtatott s így a számvizsgáló 
bizottság Csutor János egyesületi pénztárnok urnák az 
általa 1888-ik évi május 1 tol ugyanazon évi december 
hó 31-ig bezárólag vezetett számadásaira a felmentést 
kiadni s közgyűlési végzéssel erről értesíteni véleményezi.

Ezután az 1881*. évi költségvetés tervezetének ösz- 
szeállításába bocsátkozott a bizottság s az a következő 
tételek szerint javasoltatik.

Kiadások 1889. évre.
I. Fizetésekre..................................... 1230 írt — kr.

11. Az egyesület közlönye s az „Érte­
sítő" kiadása és postabéréért . . 290 „ — -

III. Posta kiadásokra 1888. és 1889 re 200 „ — „
IV. Fűtés és egyéb vegyes kiadásokra 70 „ — „

V7. Nyomtatványokra................. 80 „ — „
VI. Állami és községi adózás, kémény­

seprő díj ...................................... 40 „ — „

Folytatás a mellékleten.

Kezdtek költögetni; mintha nem tudnék felőle 
semmit; tovább aludtam. Ismét rázogattak. Erre fel­
ugrottam.

— Ez szemtelenség, ez alávalóság ... a becsü­
letes utast még álmában is zavarni! rögtön . . .

— De kérem, a törvény értelmében . . . apelláltak.
— Ide kérem, oda kérem, ezzel nem segítenek 

magukon. Rögtön jelentést teszek az állomásfőnöknél.. . 
a fináncbiztosnál! Az embert ily gálád módon boszan- 
tani! ... ez mégis szemtelenség ! ez vért követel ! ! 
dühöngtem tovább, miközben a legtisztességesebb moz­
dulataimmal az egyiknek kalapját levertem, persze 
„véletlenül.“

— Ez vért kiván, ezt csak vérrel lehet lemosni! 
kiabáltam tovább.

Más sem kellett! szegények rémületökben azt sem 
tudták, melyik ablakon ugráljanak ki.

Én pedig bőröndömet keblemhez szorítván, forró 
csókokat hintettem rá.

No, még csak egy állomás van vissza; azon is 
átsegít valahogy az Isten, gondolám.

Bölcs előrelátásomban még Sipirczon két „börzsö- 
nyi“-t vettem, ha arra kerülne a sor . . . így fel­
készülve, a nemsokára érkező vonatra ültem, hogy 
másfél óra múlva Siralomvölgyné! szálljak ki.

A másfél óra édes szerelmi ömlengések közt telt 
el, melyekben kis bőröndöm nem szenvedett hiányt s 
rajt nyugtatván gondtelt koponyámat . . . mit, koponya? 
Ejnye most vettem észre, hisz egészen eltértem tár­
gyamtól, a koponyától, mely Íróasztalomon áll. De mit 
tegyen az ember? a fájdalomteljes gondolatok üldöz­
nek . . . igen miden üldöz engem, még saját gondo­
lataim is, még a fináncok is, csak tessék meghallgatni.

A vonat megállt; kitekintettem az ablakon. Át­
kozott fináncai! hát örökké üldöznek; váljon a más­
világon, a menyoszágban is lesznek-e fináncok ? úgy 
én inkább a pokolba vágyom.

Ily gondolatoktól eltelve a „börzsönyi“-kre gon­
doltam, hogy majd egy kis alázatossággal páeoltau

átnyújtom nekikv Alig léptem ki a coupéeből, mosolygó 
arcot vágtam. En! alázatosnak lenni!! fináncokkal 
szemben! ! De mit tegyek ? szükség törvényt ront. 
Mélyen meghajolva köszöntöttem őket és szivartárcá­
mat jó eleve előre nyújtottam. Már tudták, mit jelent 
s hasonló szívességgel fogadták.

„Es ily sok veszély után
Sok charibdis közt bár, de meg volt a dohány.“

— Hej ! de hárman voltak a .... majd rosszat 
mondtam. Már dajkám megtanított arra, hogy a párat­
lan szerencsétlen szám. No, én sajnosán tapasztaltam 
most ezt. A harmadik szál fináncnak nem jutott „bör­
zsönyi“, mert csak kettőt vettem az előbbi állomáson. 
Ezért sértett büszkeségében nem engedte böröndümet 
vizsgálatlanul tovább vinni.

— Kérem uram, bőröndjét.
így szóltam, hogy segítsek magamon „tessék meg­

vizsgálni“ azt hívén, hogy vizsgálatlanul fogja vissza­
adni.

De csalódtam, . . . keserűen csalódtam, .... hisz 
csalódás ez az egész élet! !

— Ördög és pokol ! . . . fellegeken mászkáló tüzes 
istennyila ! mormogtam magamban, miközben a zárba 
tette a kulcsot.

Gyáva nemzedék ti! ördög fajzati! kiket maga a 
sátán küldött a magyar ember nyakára . . . megdördül 
még fölöttetek is az ég villáma és oda sújt benneteket, 
hova valók vagytok, az alacsony porba. . . .

Diadallal legeltette a szép dohányon sóvár szemeit. 
Es a mint istentelen kezeivel megszentségteleníté a szűz 
dohányt, melyet érinteni eddig még nem adatott a 
fináncoknak az istenektől, a pokol angyalaira mondom! 
hogy leütöm, ha a statárium nem jut hirtelen eszembe.

Ott álltam megtörtön; ott álltam, mint Antonius 
Césár holttesténél, ... ott álltam boldogságom romjainál.

Ez még nem volt elég; a kevés pénzt, mit magam­
mal hoztam, azt ki is kellett szurkolnom a markába ; 
fizetnem kellett: „strófot“, a mint a kutyanyelvü mondta.

Barátaim persze majd agyonkinoztak ; azt gondol 
ták, hogy csak dicsekvésből Ígértem nekik dohányt s 
csak mentség, a mit nekik elbeszéltem.

Kitől kérjek hát cigarettát? Finánc legyek, ha 
egy fabatkát is hagyott nálam az a . . . pokolszülte.

... És most itt ülök szobámban és csendes alko­
nyat van és nincs bodor füst és nincs cigaretta.

„Nincs . . . nincs ! csak egy van,
Csak egy . . . egyetlen egy !“

Mi ez ? . . . hogyan jutott eszembe .... ki hozza 
számra c gúnyos beszédet ? . . .

Talán a fináncok alvilági ördöge csúfol ? Vagy a 
jó szellem segített rajtam, mondván: legyen cigaretta ?!

Lázas sietséggel kerestem elő tárcámat és . . . és 
a mint felnyitom, éppen a tükör előtt álltam, arra esett 
tekintetem, láttam magam benne: kezeim reszkettek, 
arcom túlvilág! érzelemtől ragyogott: dohánytárcám 
fenekén még egy cigarettára való dohányt találtam ; 
még a jobb időkből maradt.

Rágyújtok. Ah ! ... ez a kebelvonat! Mikor az 
édes füsttől dagad a kebel, az arc hévül ! a szem sugár­
zik ! Ah! azt képzelni nem lehet, azt csak érezni kell! 
én érzem már. . . . Ah! mennyei gyönyör. . . .

A füstkarikák szállnak, szállnak, .... egymást 
kergetik, himbálódznak a légben s később összefolynak, 
alakok támadnak belőlük, ezek folytatják a kergetőd- 
zést; szállnak, szállnak előttem. S a mint a füstemberek 
zűrzavaros tömege körülvesz, átdereng rajtok két szem­
ül- szemrehányó pillantása. Ah! a koponya! mintha 
mondaná : elfeledkeztél rólam ? !

Oh, bájos nagysám, még bájosabb koponyája . . . 
bocsánat, nincs most nekem kedvem, . . . vagy mit is 
mondok, igazán ... mondom, elfogyott a papirom. (Na 
ja, mikor cigarettám van, majd még tollat fogok 
kezembe !)

— Pá, kedves koponya! Pá! Gyerünk cigarettázni.
Herger József.



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1889. évi 6. számához.

VH. Z.-Egerszegen, Sümegen és Alsó-
Lenti'án tartandó s cseléd-díj ázás­
sal egybekapcsolt tény ész állat
díjazásra....................................... 400 „ —

VIII. Községi népiskolai tanítóknak, a 
fauevolés és nemesítés körüli pót­
oktatás teljesítéséért......................150 „ —

IX. Tenyészbikák beszerzésére mint
„törzstőke“......................................  5000 „ —

X. Ezen tenyészbikák beszerzése kö­
rüli költségekre............................ 400 „ —

XI. Vetőmag beszerzés s közvetítési
költségre...................................... 100 „ —

XII. Az állami ménosztályozásnál közre­
működő 6 lótenyész bizottsági tag 
utazási költségei...................................180 ” "

XIII. A vidéki körök javadalmazására 1058 „ 77
XIV. Előre nem látható kiadásokra . 100 „ —
XV. 300 drb dicsérő oklevél elkészítése 120 „ -

55
75

75

51

Összeg 9418 irt 77 kr.

Fedezet 1889. évre.
; 5860 írt alapító tőkének 5 ' () kamatja 293 írt — kr. 

■> Zalamegyei nem. pénztár adománya 300 „ — „ 
250 rendes tag évi díja 5 forinttal 1250 „ — - » 

4. 5000 írt szőlőváltsági tőke 5" y (le­
vonva a 7°/0 tőke kamat adót)
745 írt íöldtehermentesítési tőkének 
5"0 I adó 7" , levonás után . . .

i1, 300 írt egységes államadóssági tőke
4. 20 lO'i kamatja......................

7. 15.G00 írt ínagy. papír járadék tőké­
nek 5" 0...........................................

s. 5G00 írt takarékbetétnek 4' 2"/0 évi
kamatja........................... ..... • • 252 „

4, Az első magyar ált. biztosító társa­
ságtól tűzkár biztosítási díjak után 
várható r>

íO. Ugyanattól beküldött jégkár bizto­
sítási díjakban......................• • ^

11. Egyes, kerti termények eladásából 200 „ —-
12. Pénztár maradvány . . : • • ^*2? n ^
15 55 drb 10 frankos arany ;> forinttal li5 „
14. 12 drb 2 frtos tallér...................... 24

139 „ 50 „

34 „ 65 „

12 „ 60 „
775 „ —

75 

55

75 75
55

71 ?5

A kiadások összegéből

Összeg 4528 írt 72 ki 
9418 frt 77 krból

vonatván a bevételek összege 4528 „ <2 kr., 
narad még fedezetlen . . . . 4890 frt 05 kr. o. é., 
ki azonban, a tenyészbikák bevásárlására az egyesület 
.Ital megajánlott 5000 frtot, mely mint forgótőke azért 
.vábbra is az egyesület vagyonát képezi, a kiadások 

hói kivesszük, a tényleges kiadás: 4418 írt 7'< kr. leszen,
, ez vonatván le a fedezetből, mutatkozik 109 írt 9:> kr. 
többlet a fedezet javára

A kimutatások átvizsgálásakor elszomorítókig tűnt 
1,1 a bizottság előtt a tagsági díjak és egyéb tartozások 
v!ijesztő felszaporodása, ezen körülmény mindenesetre 
bénító lag hat a gazdasági egyesület működésére; mert 
hiszen köztudomású dolog, hogy éppen a gazdasági egy- 
sületek hivatvák oly célokra és kísérletekre is áldoza­
tokat hozni, melyekre egyesek nem szívesen áldoznak;
_ lm azonban a legszükségesebb folyó kiadások is csak
íz alap vagyon megtámadásával fedezhetők, lehetetlen 

H gazdasági egyesületnek hivatását — mely folytonos 
kiadásokat igényel — megközelítőleg is teljesíteni.

E nyomasztó állapot tarthatatlansagat felismervén 
:i bizottság, erre a közgyűlés figyelmét is felhívja s 
annak orvoslása s lehetőleg mielőbbi megszüntetese cél­
jából ajánlja, hogy a tagsági díjak, a mennyire minden 
,:y augusztus havának végéig he nem folynának, „posta 
megbízással“ legyenek bevehetök.

A jelenleg pedig már többeknél felszaporodott ala­
kító tagsági kamat, vagy rendes tagsági díjakra nézve 
t.-lszólitás küldessék az illető hátralékosokhoz tartozásaik 
kiegyenlítése céljából; s csak annak sikertelensége után 
küldessenek a „posta megbízások“; — ha pedig ezek 
sem vezetnének célhoz, kénytelen lesz az egyesület 
követeléseit per utján is behajtani.

A bizottság egyúttal felhivandónak véli az egye­
sületi ügyvéd urat, hogy a behajtás végett neki átadott, 
vagy átadandó egyesületi követelések érdemében nagyobb 
szigorral járjon el.

Következett az 1889. évi munkaterv megállapítása.
A bizottság tekintettel a szomszéd Vasmegyében, 

annak székvárosában Szombathelyen tartandó nagy 
arányit országos kiállításra, mely úgy a gazdaság, mint 

v gép és háziipar termékeit egyesítendi; megyénkben 
csak is 3 Z.-Egerszegen, Sümegen és Alsó-Lendvan 
tartandó- s cseléddíjazással kapcsolatos tenyészállat 
díjazás rendezését véleményezi, s a költségvetésben 
ezen célra felvett 400 írtnak elfogadását ajánlja.

Az egyesület újabban szerzett kert helyiségében 
egy kisebb mag és trágya késérleti telep teliállítása 
az 1888. évi december hó 8-án tartott közgyűlésnek 
101. számú végzésével elrendeltetvén, az már a f. év

ezen telep leiaintasa -----
elhatározva, ez évben csak is tavaszi elomuukalás mel­
lett lehet kísérletet tenni; mert az említett telep semmi­
féle őszi munkálatban nem részesült. E telepen, a mind­
inkább ajánlott s már több vidéken szép elterjedésben 
részesülő műtrágyákkal, szemben az istálló trágyával is 
teendő kísérlet; e célra a bizottság véleménye szerm . 
a Csontliszt (superphosphál), Thoinas-salak es a ax^ 
télé tömörített marha trágya lenne alkalmazandó es 
pedig minden trágyanem: árpára, burgundi-repaia, 
kukoricám s valamely takarmány télére ; mmdeo esetre 
tekintettel arra, hogy az ősszel búza fajokkal tetethes
sék kísérlet. ,, , . .

Ezekben terjesztette a kiküldött bizottság, mely­
nek tagjai közül megjelentek: Háczky Kálmán úgy.

elnök, Skublics István, Skublics Jenő, Orosz Pál titkár 
és Csutor János egyl. pénztáros javaslatát a közgyűlés elé.

A közgyűlés a beterjesztett számadási kimutatá­
sokat tudomásul veszi s a számvizsgáló bizottság véle­
ménye alapján a pénztárnok urnák 1888-ik május 1-től 
december 31-ig vezetett zárszámadásairól a felmentést 
végzésileg kiadni határozta.

Az 1889. évi költségvetést s munkatervet a köz­
gyűlés elfogadja.

A hátralékos tagsági dijak vagy alapító tőke ka­
matok behajtása érdemében hozott javaslatot azonban 
Thassy Imre tagtárs indítványára, tekintettel azon 
körülményre, hogy némely tartozásban lévő egyesületi 
tagnál a hátralék már nagyobb összegre szaporult és 
hogy az egyesület tagjai iránt legkíméletesebb eljárásá­
ról is tanúságot tegyen, oda módosítja : hogy a 100 frtot 
meghaladó tartozásoknál — a hátralékban lévő fél 
kérelmére, — havi részletfizetéseket is elfogad ; ezen 
részletfizetés azonban 10 írtnál kevesebb nem lehet, s 
ez mindig hátralékos kamataival pontosan az egyesület 
pénztárába küldessék; ellenkező esetben a nyújtott 
kedvezmény megszűnik. A részletfizetést az egyesületi 
ügyvéd úr" véleményezése mellett, az egyesület ügy­
vezető elnöke esetről-esetre engedélyezheti.

Ezen végzés egyesületi ügyész és pénztárnok urak­
nak kiadatni rendeltetik.

(Folytatása következik.)

A zala-egerszegi kisdednevelő egyesület alap­
szabályai.

1. §. Az egyesület címe. „Zala egerszegi kisded­
nevelő egyesület“ cim alatt egylet alakul; székhelye 
Zala-Egerszeg városa; pecsétje az egyesület cimét és 
alapítási év számát tartalmazza.

2. §. Az egyesület célja. A városi óvodát a kis­
dedeknek az egészségügy igényeihez mért védelmében, 
nemkülönben vallás erkölcsi és nemzeti alapon való 
nevelésben támogatja.

3. §. Az egyesület tagjai: Az egyesület tagja lehet 
minden egyén, ki magát e célra jogérvényesen lekötelezi.

Az egylet tagjai alapítók, rendesek, pártolók és 
tiszteletbeliek.

a) Alapító tag minden nő vagy férfi, ki az 
egylet részére legalább 80 frtot egyszersmindenkorra, 
vagy négy egymás után következő év alatt egyenlőy (1 ^ ^ «ív. ^ ̂ j   — - ^
részletekben a hátralék 5°:íl-os kamataival lefizet.

b) Rendes tag minden nő vagy férfi, ki hatévi
kötelezettséggel az egyleti pénztárba évnegyedenként! 
törlesztéssel évenként 4 irtot lefizet. ......

c) Pártoló tag minden nő vagy férfi, ki 6 évi 
kötelezettséggel az egyleti pénztárba évnegyedenként! 
törlesztéssel évenként 2 irtot lefizet.

d) Tiszteletbeli tagokat a közgyűlés választ 
azon egyénekből, kik az egylet céljait szellemi vagy 
anyagi téren kiválóan elősegítik.

4. §. A tagok jogai és kötelezettségei. Az egyesület 
minden tagja egyenlő jogokkal és kötelezettségekkel 
van felruházva. Mindegyiknek meg vau tanácskozási, 
választási és választhatási joga.

Mindegyik tagjától elvárja az egyesület, hogy annak 
céljait és érdekeit, úgy erkölcsi, valamint anyagi téren 
minden kitelhető erővel előmozdítani fogja.

5. §. Az egyesület igazgatása. Az egyesület ügyeit 
vezeti a közgyűlés, választmány és a tisztviselők.

A) Rendes közgyűlés minden év ápnl 
havában tar tátik ; rendkívüli közgyűlés legalább 20 tag 
kívánatéra, vagy az egyesület elnöke által, amennyiben 
szükségesnek találja, bármikor egybe hivandó.

A közgyűlés megtartásának ideje és annak tárgy 
sorozata legalább 8 nappal előbb a helyi hírlapokban 
közzé teendő.

A közgyűlés rendes tárgyai :
a) Az évi költségvetés megállapítása.
b) A lezárt évi számadások felülvizsgálása.
e) A tisztikar és választmány megválasztása.
d) Az egyesület feloszlása fölötti intézkedés.
e) Az alapszabályok módosítása és a házi rend­

szabályok megerősítése.
A választások titkosan, szavazati lapok által tör­

ténnek. . . . ,
Érvényes határozathozatalra a tisztviselőkön kívül

legalább 10 tag jelenléte szükséges.
A közgyűlés jegyzőkönyveit két kiküldött tag

hitelesíti.
B) A választmány áll a tisztviselőkön kívül 

24 tagból, kik közül kettőt az országos vöröskereszt- 
egylet zalaegerszegi fiókjának, kettőt a zalaegerszegi 
jótékony nő-egyletnek közgyűlése választ be azon tagjai 
közül, kik a kisdednevelő egyesületnek különben is
tagjai. _ .. . o

A választmány tagjai a közgyűlés áltál 3 evre
választatnak.

A választmány feladata :
a) Az egyesületi vagyonnak kezelése.
b) A házi rendszabályok alkotása.
c) A városi képviselő testület által megerősítendő

intézetbeli vezetőknek megválasztása.
d) Az intézet vezetőinek indokolt felfüggesztése, 

mely ellen a felfolyamodás a közgyűléshez intézendő.
e) A választmány legalább negyedévenként egy­

szer de ha szükséges, többször is ülést tart, melyen a 
tisztviselőkön kívül 8 tag jelenléte szükségképpen meg­
kíván tátik. , .,

Az ülések mindenkor nyilvánosak, érvényes liata
rozatot a jelenlevőknek általános többsége hozhat; sza­
vazatok egyenlősége esetében az elnöknek szavazata dönt.

A választmány kifogásolt határozatai ellen nyolez 
napi előzetes bejelentés mellett felfolyamodás a köz-
RYüléshez intézendő. . .

(j\ Tisztviselők. Az egyesület tisztviselői:
elnök, két alelnök, két jegyző, ügyész, orvos és pénz­
tárnok. A tisztviselők a közgyűlés által titkos szavazás

utján az egyesület tagjai közül három évi időtartamra
válás ta ^ ^ ^ akad41yoztatá8a esetében az
alelnökök hívják össze a gyűléseket s vezetik azokat, 
képviselik az egyletet minden irányban. Minden jogosult 
számlát és kifizetéseket az egyesület pénztárából az elnök
utalványoz. r ^

Az egyesületnek elnöke mindig Zala-Egerszeg ren­
dezett tanácsú városnak időszerinti polgármestere.

b) Az alelnökök az elnököt távollétébeu vagy 
akadályoztatása esetén helyettesítik.

c) A jegyzők szétküldik a meghívókat, vezetik a 
jegyzőkönyveket, teljesítik az egyesület levelezéseit 
felsőbb hatóságokkal, más egyletekkel, intézetekkel és 
egyesekkel, s készítik a jelentéseket és kimutatásokat.

d) Az ügyész jogi ügyekben az egyesület tanács­
adója és védelmezője.

e) Az orvos az egészségügyi viszonyokra felügyel, 
s a netalán ez irányban általa szükségesnek vagy cél­
irányosnak talált javaslatokat a választmányhoz be­
terjeszti.

t) A pénztárnok beszedi a tagsági díjakat, s az 
egyesület vagyonát a választmány utasítása szerint 
kezeli.

Az általa kezelt pénzről a választmánynak időről 
időre jelentést tesz s évenként a közgyűlésnek részletes 
és okmányokkal ellátott számadást nyújt be.

6. §. Az alapszabályok módosiUisa és az egyesület 
feloszlása. Az alapszabályok módosítása soha nem vehető 
foganatba azon gyűlésen, melyen indítványoztatott, ha 
uem a következő gyűlés napirendjébe felvétetvén, az 
egybehívó körlevélben megemlítendő.

Az alapszabály bármely változtatása foganatosítása 
előtt a magyar kir. belügyminisztériumhoz felterjesztendő.

Az egyesület csak azon esetben oszlik tel, ha azt 
egy közgyűlés határozza el s az ebbeli határozatát az 
ezután két hóval kizárólag e célra a sajtó utján is hir­
detett közgyűlésen a jelenvolt tagok kétharmad része 
elfogadja. Az egyesület feloszlása esetében annak összes 
vagyona a városi óvodának adatik át.

Az egyesület feloszlása és vagyonának hova fordí­
tása tárgyában esetleg hozandó közgyűlési határozatok 
foganatosítás előtt a m. kir. belügyminisztériumhoz tel 
terjesztendők.

7. §. A kormány felügyeleti joga. Ha az egyesület 
az alapszabályokban meghatározott célt és eljárást ille­
tőleg hatáskörét meg nem tartja, a ni. kir. kormány 
által, amennyiben további működésének folytatása által 
az állam, vagy egyleti tagok vagyoni érdeke veszélyez 
telnék, haladéktalanul telfüggesztetik, és a felfüggesztés 
után elrendelendő szabályos vizsgálat eredményéhez ké 
pest végleg is feloszlattatik, vagy esetleg az alapszabályok­
nak legpontosabb megtartására különbeni feloszlatás terhe 
alatt köteleztélik.

Kelt Zala-Égerszögen, 1888. december hó 20-án.
Szabó Samu m. k. elnök.
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január hó 9 én, a miniszter helyett Beniczky m. kir. 
államtitkár. P. H.

Hivatalos rovat.
Hirdetmény.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa által köz 
hirré tétetik, hogy a város képviselő testületé által 1889. 
évi január hó 28-án 268 kig. 1889. jk. 1. szám alatt 
hozott határozattal a zala egerszegi plébánia tulajdonát 
képező kertből a „széna piachoz“ szükséges 31« Q ül 
terület megvétele elfogadtatott. Ezen határozat az 1 «86. 
évi XXII.°t.-c. 113. §. értelmében az esetleges felebbe 
zések megtehetése végett 1889. évi január hó 29-től 
egész 1889. évi március hó 1-ig hirdettetik.

Zala-Egerszeg, 1889. január 28An.
Kovács Károly sk.

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hirek.
Gyász a trónörökösért. F. hó o-én, a trónörökös 

temetése napján ünnepies gyászmise volt Nagy Kanizsán, 
a ferenciek templomában. Jelen volt azon minden pol­
gári és katonai testület, a tanulóifjúság, egy század 
közöshadseregbeli és félszázad honvéd-katonaság. A 
templomban pompás ravatalt állíttatott a városi hatóság. 
A temetés ideje alatt (d. u. 4 órakor) a város összes 
lámpái, melyeken kis gyászlobogók lengtek, fölgyujtat- 
tak s a város minden templom tornyában zúgtak a 
harangok. A gyászlobogók még mindig lengenek a köz 
épületeken.

Keszthelyen Rudolf trónörökös halála következ­
tében a királyt és az országot ért gyász mély fájdal­
mat és igaz részvétet keltett, mely némileg külsőképen 
is kifejezést nyert akként, hogy nem csak a templom, 
városház, tanintézetek és közhivatalok épületeiről, ha­
nem legtöbb magánházról február 6-ig lengett alá a 
gyászlobogó. Febr. 5-én, kedden, a trónörökös temetése 
napján az összes tanintézetekben szünetelt a tanítás. 
S ugyanaz napon d. u. 4 órától u-ig az összes üzletek, 
boltok, kávéházak, vendéglők zárva voltak s folyton 
zúgtak a harangok. F. hó 9-en tartatik az elhunytéi t 
a r. kath. templomban gyászisteni tisztelet.

A zala egerszegi izr. hitközség Rudolf trónörökös 
elhúnyta alkalmából t. hó 7-én délelőtt ' .,11. órakor 
gyászünnepélyt tartott, melyen az imaház zsúfolva volt 
ájtatoskodó hívekkel. A gyászünnepélyen Engelsmann 
Izrael főrabbi úr magyar nyelven alkalmi imát, vége­
zetül hazafias szellemben beszédet tartott, mely a jelen 
voltakat mélyen meghatotta. A gyászünnepély alatt az 
izr. kereskedők boltjai mind zárva voltak.



A zala-egerszegi fogház kápolnájában Szabó Ká­
roly nyugalmazott 1 'ebános s fogházi lelkész f. hó 9 én 
délelőtt 9 órakor tartott gyászmisét Rudolf trónörökös 
lelki üdyeért.

A szentgróthi róm. kath. templomban Rudolf 
trónörökös Ő fenségéért t. hó 5-én tartatott meg a gyász­
isteni tisztelet, melyen részt vett a képviselő testület s 
elöljáróság, a szolgabirói hivatal, az izr. hitközség kép­
viselete, takarékpénztár, a csendőrség s tűzoltó jtestület 
jat. A templom zsúfolásig megtelt résztvevőkkel s nem 
egy szemben csillogott könny, midőn felhangzott a gyász- 
ének. — Ugyanott az izr. imaházban is fényes gyász­
ünnepélyt rendeztek.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentest: 
„Alólirottak a legnagyobb fájdalommal tudatják forrón 
szeretett nejének illetve egyetlen édes gyermekünknek 
és kedves jó anyjának vindornyalaki és hertelendi Her- 
telendy Ferenezné született leéki és kenyézloi Farkas 
Adélnak f. é. január 31-én d. u. 4 órakor hosszú kínos 
szenvedés folytán végkimerülesben életűnek 2í)-ik, bol­
dog házasságának 2-ik evőben beállt halálát. A teme­
tési szertartás február 2-án d. u. 3 órakor fog L.-Tomajon, 
az engesztelő szent mise áldozat pedig február 4-en d.
e. 11 órakor fog a kegyúri templomban egyidejűleg 
L.-Tomajon, L.-Istvándon, L.-Némettalun és Kenyézlőn a 
Mindenhatónak bemutattatok L.-Tomaj, 1889. január 
31-én. Áldott jóság volt egész lénye, oldott legyen is 
örökre emléke ! Hertelendy Ferencz férje. Hertelendy 
Nándin kis leánykája. Farkas Ferencz atyja. Farkas 
Ferenezné szül. Halassy Ida anyja. Temetése nagy 
részvét mellett ment végbe. A beszentelést Dunszt Fe­
renc keszthelyi apátplebános végezte. Béke poraira !

A zalai vasút kiépítése — mint értesülünk — 
biztosra vehető. A vállalkozók a törvényszerüleg köve­
telt biztosítékot mar letették, azonban a tárgyalás — 
a közbe jött országos gyászeset miatt — még ez ideig 
nem volt megtartható.

A szombathelyi egyházmegyéből. Szedmák Lajos 
zaln-egerszegi segédlelkész Zala-Szent-György-\ ölgyre, 
Jerger Ferenc Zala-szent-györgy-völgyi scgédielkész Zala- 
Egerszegre hason minőségben megyés püspök úr őmél- 
tésága által áthelyeztettek. — Társaséletünk kedvelt 
tagjának körünkből való távozását fájlaljuk.

A „Polgári Egylet“ közgyűlésé, Nagy-Kanizsán,
f. hó 2-án tartatott meg dr. Bentzik Ftorenc elnöklete 
mellett. A tagok meglehetős számban vettek részt az 
ülésen, melynek lefolyását a következőkben adjuk: 1.) 
Olvastatott az évi jelentés, mely szerint az egyletnek 
ez idődén 410 rendes és 40 kül-tagja van. Az év foly­
tában belépett 85 rendes és 21 kültag. 2. A pénztári 
előterjesztés szerint a múlt évi bevétel 0091 Irt 12 kr., 
a kiadás 5430 frt 70 krt tesz ki, tehát a pénztári marad­
vány: 660 frt 36 kr. Az egyleti ingóságokat szaporí 
tolta: Gutman Vilmos kir. tanácsos 3 nagy (a királyi 
párt s Tisza Kálmánt ábrázoló) képpel s 10 db. szép 
játszó asztallal : Hertelendy Béla országgyűlési képvi­
selő pedig 1 db. Kossuth Lajost ábrázoló keppel. Az 
ajándékozóknak köszönet szavaztatott. 3.) FJőterjesz- 
tetett a jövő évi (15224 Irt 31 krt feltüntető) költség- 
vetési tervezet, mely változatlanul elfogadtatott. 4.) 
Remete Géza, egyleti tag indítványt tett, hogy a köz­
gyűlés a trónörökös halála fölötti fájdalmát s a gyászban 
való részvétét fejezze ki s azt jegyzőkönyvbe örökítse 
meg. Az indítvány általános helyesléssel fogadtatott. 
5.) A múlt évi tisztikar és választmány fonna szerint 
leköszönvén, az uj válssztás következő eredménynyel 
végződött: elnök: dr. Bentzik Ferenc, alelnök: Gutmann 
Vilmos, titkár: dr. Tripamer Rezső, ügyész: Simon 
Gábor, pénztárnok : Knortzer György, háznagy : F aics 
Lajos, könyv tárnok: Tóth István; választmányi tagok: 
Cseresnyés Sándor, Somssich Lőrinc, Miltényi Sándor, 
gr. Hugonnav Kálmán, Bogyay Ödön, -lanky Károly, 
Hertelendy Béla, Győrffy János, Grünhut Henrik, Erdődy 
Lajos, Varga János, Plihál Ftorenc, ifj. Fesselhofer 
József, Knausz Boldizsár, Verner Ferenc, Lengyel Lajos, 
Pfatf József, Neusiedler Pál; számvizsgálók: Hutter 
Lajos, Fadgyas Lajos, Tripamer Gyula, Székely Tivadar, 
Horváth György. — Illés után este társas vacsora volt 
87 terítékkel, mely az általános nemzeti gyászra való 
tekintetből a legnagyobb csendben, zene és túszt nélkül 
folyt le.

Nyugtatványozás. A z.-egerszegi polg. és középkor, 
isk. ifj. segélyző egyesület tárgysorsjétéka javára a 
következő adományokat vettük: Nagy Sándorné, Háry 
Flóra őnsgától egy kefetartót; dr. Czinder István úrtól 
5 irtot; Heinrich Vilmos és Lipót uraktól két mell­
szobrot. Fogadják a rendezőség hálás köszönetét.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi szegény- 
gyermekek karácsonyfa egyesületének Skublics Zsig- 
mondné urhölgy 3 frt 50 krt, Skublics Jenőné urhölgy 
92 krt voltak szívesek adományozni, melyért hálás 
köszönetét fejezi ki az egyesület elnöksége.

Műkedvelői szini előadás. A zala egerszegi iparos 
ifjak önképző és betegsegélyezési egyesületének zász­
laja- és az egyesület kebelében fennálló dalkör javára 
Zala-Egerszegen, f. hó 14-én a „kereskedelmi kör“ 
(Zöldfa vendéglő) helyiségében több műkedvelő s az 
ifjúság dalkörének közreműködésével jótékony célból 
szinre kerül Tóth Kálmánnak az „Ördög párnája“ című 
énekes népszínműve zenekisérettel. A kardalokat az 
ifjúság dalköre férfi négyes karban énekli. Helyárak: 
az első oldal- és első három sor 1 frt, a IV—VI. sor 
80 kr., a többi 4 sor 60 kr. Állóhely 50 kr. Katona s 
deákjegy 30 kr. Kezdete 8 órakor. A színdarabot szom­
baton, f. hó 16 án ismétlik. A jótékony cél iránt való 
tekintetből felkérjük lapunk olvasó közönségét a szini 
előadás szíves látogatására.

A nagy-kanizsai „Polgári-Egylet“-nek ez évi febr. 
hó 1 -érői elhalasztott egyleti bálja f. február hó 17-án 
tartatik meg. — Kezdete 9 órakor.

A nagy-kanizsai izr. nöegylet közgyűlése. E szép 
tevékenységű egylet f. hó 3-án tartá évi rendes köz­
gyűlését, melyen a tagok rendkívül nagy számban jelen­
tek meg. Vidor Samuné elnök az ülést megnyitván,

üdvözli a megjelenteket, ezután pedig mélyen átérzett 
szavakban ártott kifejezést az ország gyásza feletti fáj­
dalmának ; a megnyitó beszéd ezen része a jelenlevők 
által állva hallgattatott végig és jegyzőkönyvbe iktatta 
tott. Következett Székelv Tivadar által nagy gonddal 
kidolgozott évi titkári jelentés, melyből adjuk a követ­
kezőket: Az egylet a lefolyt évben egy közgyűlést és 
12 választmányi ülést tartott. Az elnök és a tagok 
buzgói kodása folytán a nőegylet vagyona évről évre 
gyarapodik és jelenleg 6055 frt 71 kr. A lefolyt évben 
nem kevesebb mint 1569 frt 81 kr. segély összeget 
fizetett ki és pedig rendes havi segélyezésekre 509 frt 
— betegek és ínségeseknek 641 frt 60 kr., szegény- 
sorsú tanulókért fizetett */2 évi tandíj 75 frt, szegény- 
sorsú leányok ruháztatására 94 frt 21 kr., kiházasítási 
segélyezések 250 frt. Az egyletnek jelenleg 213 rendes 
és 19 alapító tagja van. A titkári jelentés ékes szavak­
ban hirdető a fáradhatlan tevékenységű elnök érdemeit, 
ki 11 év óta áll az egylet élén s kinek legfőbb érdeme 
volt abban, hogy az oly sok nyomort és Ínséget enyhítő 
népkonyha is létesült, melynek életbeléptetéséhez vallás­
felekezet különbség nélkül járultak. Végül a titkár 
meleg szavakban búcsút vett az egylet vezetői és annak 
tagjaitól, amennyiben állásától tulhalmozott hivatásszerű 
elfoglaltsága miatt megválni kénytelen. A titkári jelen­
tés zajos tetszéssel fogadtatván, elnök sajnálattal veszi 
tudomásul Székely ur visszalépését és 7 éven át az 
egylet érdekében kifejtett kiváló érdemeiért az elnök 
indítványára a közgyűlés egyhangúlag köszönetét szava­
zott neki. A titkári hivatalt a választmány Rosen- 
feld Lajosra ruházta, ki is ezen minőségben már 
október hó óta működik. A számvizsgáló bizottság jelen­
tése tudomásul vétetvén, ennek, valamint a választ­
mánynak a felmentvény megadatott. Ezután Grünhut 
Henrik az egylet tiszteletbeli titkára az elnökség nevé­
ben Bischitz Sándorné úrnőt Budapestről az „izr. nő­
egylet“ igazi jóakaróját és lelkes pártfogóját a köz­
gyűlésnek tiszteletbeli tagul ajánlotta, mely indítvány 
általános helyeslés és éljenzés kíséretében elfogadtatott. 
Következett az alapszabályok értelmében sorrend szerint 
kilépő 8 választmányi tag helyett mások, vagy azok újbóli 
megválasztása. Beadatott összesen 65 szavazat, meg­
választattak : Ebenspanger Lipótné, Weiser Józsefné, 
Weisz Henrikné, Lessner Henrikné, Neumann Edéné, 
Rosenfeld Adolfné, Maschaucker Horné és Kürschner 
Ignácné, póttagokká választattak : Eisler Miksáné, dr. 
Szűkíts Nándorné, Bachrach Gyuláné és dr. Rottschild 
Samuné.

A zalabéri önk. tűzoltó egyletnek líezsó trón­
örökös halálával beállott gyász folytán elmaradt e hó 
2-iki táncmulatsága f. hó 16-án tartatik meg.

Gyászhir. Prager Farkas keszthelyi iskolaszéki 
tagot fájdalmas csapás érte gondos, jó nejének hirtelen 
bekövetkezett halála által. Földi maradványait f. hó 1-én 
temették el.

Lobi Gyula recitátor folyó hó 4-én este Zala- 
Szent-Gróton csekély számú hallgatóság előtt produkálta 
magát előadva 1. Schiller Teli Vilmosát, 2. Az egyptomi 
sötétség, vagy az ökör a lámpában, 3. A leányévek 
természetrajza, 4. Hogy iratik a szerelem s 5. Petőfi Fllőre 
című költeményét. Löbl úr, ki művész a maga nemében, 
magával ragadta csekély hallgatait. Kitűnő recitátori 
talentumát Teli személyesítése alkalmával, midőn ez 
gyermekéért a kényur előtt könyörög, nagyszerűen 
mutatta be.

Félévi vizsgálatok. A keszthelyi m. kir. gazda­
sági tanintézetnél az 188%. tanévi első félévi vizsgá­
latok február hó 4-én kezdettek meg é> február 23-ig 
tartanak.

A cs ibrendeki takarékpénztár 16-ik évi üzletének 
kimutatásában 1888-ról a következőt láthatjuk : for­
galma 1.192,762 frt 92 kr., vagyona váltókban 216.691 
frt 20 kr., kötelezőkben 56.558 frt stb. részvénytőke 
40.000 frt, tartalék 11.206 frt — tiszta nyeremény 
4.800 frt, egy-egy részvény osztaléka 12 írtban álla­
píttatott meg.

A szepetki dalár-egylet saját pénztára javára f. 
évi február 16-án a szepetki vendéglőben zártkörű 
táncvigalmat rendez. Belépti dij személyenkint 50 kr. 
Kezdete 7 órakor. Feliilfizetések köszönettel fogadtat­
nak és a „Zalamegye“ cimü lapban nyugtáztatnak.

A zala-egerszegi dalárda egyesület dalestélyét, 
melyet ő fensége Rudolf trónörökös halála következté- 
elhalasztott, f. hó 10-én fogja megtartani.

Egyházmegyei hir. Kőszegiig Sándor veszprém- 
egyházmegyei áldozár és papnöveldéi hittanár Keszt­
helyre segédlelkésznek küldetett.

A sümegi takarékpénztár f. évi febr 2-án Süme­
gen tartotta közgyűlését. Eitner Sándor úr igazgató 
kijelenti, hogy a részvényesek az alapszabályban meg­
határozott kellő számban vannak képviselve, közgyűlés 
vezetésére elnök választásra hivja fel a tagokat, mire 
egyhangúlag gógánfai Gyömörey Gáspár földbirtokos 
úr választatott meg, kinek megnyitó szavai után a 
gyűlés sorrendjét tárgyalta. A vezér igazgató és fel­
ügyelői jelentés, valamint a mérlegből azon meggyőződést 
merítette a gyűlés, miként a sümegi takarékpénztár 
kitűnő igazgatás alatt áll, ennélfogva az intézet iránt 
évenkint emelkedő bizalom jogos és helyes alapon 
nyugszik. Forgalma volt 1.178,802 frt i 4 kr., alaptőke 
40.000 frt, tartalék az évi emelkedéssel : 19.400 frt, 
nyugdíj alap 6000 frt, kölcsön váltókra 221.906 frt 38 
kr., kötelezőkben 468.251 frt 24 kr., miből látható, 
hogy inkább a biztos ingatlanra ad hitelt, — bár a 
váltó tárca összege is elég nagy számot mutat. Ha az 
intézetnek alap, tartalék tőke, értékpapír nyugdíjalap 
és házai értékét vesszük, 75.100 frtot látunk, ennek 
ellenében betétben 652.266 frt 68 kr. van elhelyezve, 
mi ama bizodalomra mutat, melyet nemcsak Sümegh 
és vidéke, de távolabb helyek is a sümegi takarék- 
pénztár vezetőiben helyeznek. Üzleti forgatom és érték­
papírból tiszta jövedelme: 7705 frt 89 kr. — 400 
részvényes közül-egy-egynek 15 frt adatik osztalékul. 
A többi közgyűlés határozatából alapokhoz csatoltatik.

Dicsérettel kell felemlítenünk, hogy az intézet jótékony­
ságában az iskolák és hasznos célú intézményekről soíia 
sem feletkezik meg. Részvényesek osztalékára jut 600<l 
frt, tartalék alaphoz 868 frt 55 kr., nyugdíjhoz 239 
frt 40 kr., tiszti díjazásra : 260 frt, Sümegh városnak 
tűzoltó szerekre 130 frt, elaggottak házának 80 irt, 
elemi iskola könyv- és ruhabeszerzés alapra 50 frt, 
iparos tanulók jutalmazására 30 frt. óvó szükségletre 
10 frt, az intézet szolgájának ruhára 37 írt 94 kr., 
mely a 7705 frt 89 kr. kiegyenlíti. — A közgyűlés 
köszönetét szavazott a gyűlést vezető elnöknek, ki 
éljenzés közt befejezettnek nyilvánítá a gyűlést.

Állatkínzás. A keszthelyi jó bor, melyből doth 
Gy. a.-zsidi és Bugovics J. cs.-tomaji lakosok való­
színűleg nem is ritkán s nem is keveset ittak, egv 
csúnya fogadásra késztette. Ki ér előbb lovain Készt 
helvről a cserszegi csárdáig? Aki előbb oda ér, az<- a 
későbbb érőnek kocsija, lova. A fogadás tanuk előtt 
(persze ezek is bőven ittak a hegy levéből) megkötő* 
tett. T. és 13. a pályát befuttatták lovaikkal, persze 
eszeveszett vágtatással. A célt Tóth érte el előbb, de 
Bugovics már akkor tudni sem akart a fogadásról, szó 
nélkül tova hajtatott. Tóth pert indított. Csesznék M. 
keszthelyi aljbiró azonban az egész ügyet áttette i 
fő zolgabiróhoz, hogy előbb mint egyént állatkínzásért 
és sebes hajtásért büntesse meg s a főszolgabíró élt is 
hatalmával.

Családi tragédia. Egeraracsa község, a pacsai 
járásban, múlt vasárnap, t. hó 3-án borzalmas esemény­
nek volt színhelye. Ugyanis Völgyi János valószínűleg 
boros fővel összeveszett vejével, Vas Istvánnal. Kölcsö­
nös sértegetések után tettlegességekre is került a sor. 
Mindegyik kést rántott elő, melylyel egymást annyira 
megszabdalták, bogy a vő, Vas István már meghalt. 
Völgyi János pedig haldoklik. A keszthelyi jbiróság, 
melynek területéhez tartozik Egeraracsa, Csesznék M. 
vizsgálóbírót 2 orvossal küldötte a színhelyre.

Hirtelen halál. Kelemen János kustáuxi lakos t. 
hó 4 én kiment a hegyre. Ott befütötte szobáját s töb­
bekkel együtt iddogált, és mint ez a magyar embernél 
szokásban van, politizáltak. Kelemen, ki mellesleg meg 
jegyezve, újság olvasó volt, keserűen emlékezett meg 
a jelenlegi szomorú politikai helyzetről és sóhajtozva 
mondá: „En nem tudom elviselni, soká nem fogok 
élni.“ Társai kinevették s vigan koccintottak vele. Keh- 
men nem szólt ugyan többet, ivott a többiekkel, de 
sürgeté a hazamenetelt. Estefelé haza mentek. Kelemen 
belépve lakásába, lefeküdt s rögtön meghalt. Jövendőbe* 
beteljesedett. A megejtett orvosrendőri vizsgálatnál agy­
szélütés eonstatáltatott.

Magyar állampolgári kötelekbe felvett megyei 
lakósok. Ausztriai Bécs városi illetőségű és Zsitkoveez 
községi kötelékbe való felvétel iránt biztosított Hink 
Román iendva-ujfalusi lakos erdész, ausztriai Styriáha 
fekvő Hot községi illetőségű és Nagy-Kanizsa város 
részéről a községi kötelékbe való felvétel iránt biztosí­
tott Schweinzger Ferenc vasúti mozdonyfűtő n.-kanizsai 
lakos nejével együtt és ausztriai Kariuthiábau fekvő 
llolfsberg községi származású és Tapoleza részéről a 
községi kötelékbe való felvétel iránt biztosított Franld 
Káráig építész, tapolczai lakós nejével együtt a magyar 
állampolgárok közé felvétettek illetve honosíttattak.

Korcsmái verekedés. Kovács Ferencz szt.-grót 
polgárvárosi lakós s Vendel fia a kapornaki vasárról 
jövet betértek a koppányi csárdába egy kis szíverős i- 
tésre. -— A korcsmában három koppányi legény mula­
tott már akkor, kik, a bor heve által fölizgatva, 
Kovácsékkal szóváltásba-keveredtek. lábból verekedés 
támadt, miközben a legények úgy megverték a két 
Kovácsot, hogy az apa vagy harminc napig lesz kény­
telen az ágyat őrizni. A fiú csekélyebb sérüléseket kapott 
ugyan, de az is emlékezetes lesz rá nézve.

Babszemtöl megfulladt gyermek. Dűű József s 
neje f. hó 3-án az esteli órákban babot tisztogattak 
szobájukban. Lábuknál játszadazott József nevű 2 éves 
gyermekük és az asztalról legurult babszemeket föl­
szedegette. A gyermek a fölvett babszemeket, mint ezt 
a gyermekek tenni szokták, szájába tévé s egyet a töb 
bek közül leakart nyelni, azonban véletlenségből a lég­
csőbe szorult s nem lévén közelben orvos, a gyermek 
megfulladt.

Barátságból verekedés. A kustányi korcsmában 
múlt hó 31-én két vendég mulatott nagyban. Ha kíil 
sejtik el nem árulta volna kilétüket, a bőkezűségből, mely 
lyel a banknótákat dobálták s rakták a bankot, dús 
gazdag bankároknak nézné őket az ember; pedig az 
egyik a kémények tisztogatója Keszthelyről, a másik t 
kustányi molnár legénye. Annak dacára, hogy a két 
egyén külseje s foglalkozása nagyon elüt egymástól, 
hamarosan megbarátkoztak s vig dana közt mulattak, 
utóbb kártyáztak. A kéményseprő legény nem hiába n 
hasonlít annyira az ördöghez, ez segítségére ment, mert 
a molnár legény pénze az ő zsebébe vándorolt át. Ez 
sehogy sem tetszett a molnárnak, kérte a pénzt vissza 
s mikor amaz erre hajlandóságot nem mutatott, egy 
késsel rohanta meg és oldalába döfte. A kéményseprő 
legény erre lekapta a görbe vasát és úgy vágta az 
ellenfél fejéhez, hogy ökölnyi nagy léket kapott. A 
molnár legény Káldi Imre erre olyan dühbe jött, hogy 
két élesre fent késsel rohant fris barátjára, hogy leszúrja; 
s mivel ettől visszatartották, féktelen dühében a kést 
saját testébe szúrta. Fájhatott az atyafinak; mert vissza­
kapta hamar a kést s könyörgütt, hogy segítsenek 
rajta. Bekötözték sebeit s beszállították a szent-grótbi 
kórházba.

A szerelem sötét verem. Szabó Lszló szt.-gróti 
szabólegény élet-halálra udvarolt egy helybeli leánynak. 
A múlt napok egyikén beállított a leány szülőihez s 
annak-módja szerint megkérte a leány kezét. A szülők 
kíméletesen bár, de tudtára adták, hogy most nem akar­
ják a leányt férjhez adni sat., szóval elutasították, a 
mit annyira szívére vett a szerelmes lovag, hogy a 
Zalába ugrott, f. hó 3-án holtan vették ki.
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Díszes és tanulságos magárjegyzék. A tavasz
közeledésének legbiztosabb, a fecskéket is megelőző 
hírnökei: a magkereskedők árjegyzékei már megjelentek.
A számos több-kevesebb gonddal szerkesztett árjegyzé­
kek közül egy ugy a czég kitűnő hírnevéhez méltóan 
gondosan összeállított és rendkívül gazdagon illusztrált 
tartalmával, mint ízléses és igen díszes külsejével külö­
nösen kiválik. Ez, a nemcsak nálunk országszerte, hanem 
:l külföldön is legelőnyösebben ismert Mauthner Ödön 
budapesti magkereskedőnek (koronahcrceg-utcza 18. sz.) 
i <>94 k évi tavaszi főárjegyzéke, mely a mezőgazdasági, 
kertészeti és erdészeti magvak egész lexikonját képezi. 
Nevezett cég nem szokásos száraz árjegyzéket nyújt a 
azda- és kertész közönségnek, hanem költséget nem 

isiméivé, oly növénytani könyvet, melyből sok hasznos 
ioio'TÓl meríthetni magyarázatot. Kitűnő fametszvényei 

j melyekkel minden nevezetesebb növényt szem lél -
betűvé tesz, bármely növénytani díszműtnek is díszére 
álltának. Az árjegyzékben foglalt számtalan elismerő 

A köszönő irat pedig megeáfolhatlan bizonyítókul szol - 
d egyrészt a eég üzletének rendkívül nagy kiterje- 

A-éről, másrészt a eég megbízhatósága, magjainak tisz- 
isága és csiraképessége mellett, mely utóbbi tulajdon­
sukat különben már nem egy kiállítás jury je ismerte 

; Á nyilvánította ki. így legutóbb a nagykőrösi gazda- 
. tgi kiállítás jury je is, mely Mautlmer Ödönnek egy 
ranvérmet az indokolás szerint, mint „a gazdasági 

■ svak igen megbízható forrásának“, egy másik arany- 
■n'ict pedig „feltűnő szép veteménymagvak és kerti 
-,-zküzükért“ Ítélt meg. A tanulságos, árjegyzéket és 

különösen annak igen számos s más árjegyzékben nem 
t Iái ható újdonságait melegen ajánljuk a haladni kívánó 
;t/,da és kertészközönség figyelmébe. Ismerve a cég 

■ iőzékenységét, meg vagyunk róla győződve, hogy e 
költséges árjegyzékét is kívánatra szívesen megküldi 

Igyei'i és bérmentve a gazda- és kertészközönségnek.
Vas Gereben összes munkaiból, melyeket Mehner 

Vilmos fővárosi könyvkiadó ad ki füzetekben, vettük az 
54., 55., üti., 57., 58-ik füzeteket. Az 53. tűzette!

\ 11. kötet kezdődik, mely a „tekintetes urak“ című 
. .-n\t tartalmazza, mely az 58-ik füzetben nyer befeje- 

zó.st. A munkát sajtó alá rendezte dr. Vali Béla és Szik- 
:\ János, (ivulay László pedig díszes rajzokkal látta 

Eu'V e*’-y füzet ára 25 kr. A regényekhez külön-külün 
:, n díszes, dúsan aranyozott angol vászon bekötési 
A dák kaphatók barna és piros színben 4o krjával. \ as 

(iereben ezen kiadású műveire felhívjuk olvasó küzün- 
>égünk figyelmét.

Altalanos könyvjegyzék 1389. A Singer es W olt­
óéi- előnyösen ismert könyvkereskedő eég ily cim alatt 
boesájtotta ki uj kiadásban, a már eddig is széles kör- 
|,en elterjedt könyvár jegyzékét. Ezen uj kiadás meg- 
■rdemlí, hogy e helyen szóljunk róla. Mintegy 30,000 
nő kimerítő címét tartalmazza és kiterjedt az egész 
irodalomra, a szakirodalomra is. Nyelvre képviselve 
van a német, angol, francia, olasz és spanyol. A ma- 

var irodalomnak külön füzetet szentelt a cég. Emlí­
tésre méltó a folyóiratok (német, francia és angol) cím 
és árjegyzéke. A katalógus Ingyen, vidékre bérmen­
tesen is küldetik.

Haiottkemi jelentes.
Zala-Egerszeg rend, tan. varos területén ez év január hó 

1-től február hó 1-ig meghaltak:
1. Németh Mari, 1 hó. rk. bélhurut.
2. Unger Jozetiu 15 év. rk. hajadon, bélhártvalob.
3. Horváth Mari 1 hetes rk. bélhurut.
4. 11 aranyécz István 3 hetes rk. orbáne.
5 Fehér Ilon 4 hó. rk. tüdőlob.

ßerta Sándor V nap. rk. veleszületett gyengeség.
7. Kulin Fiilöp TG év. móz. liitv. magánzó májelfajulás, 
s" Nagy Mari 2:!/4 év. rk. tüdőgümőkór.
M Stern Janka 2 hón. móz. hitv. bélhurut, 

lő! Kasztner Pálné, Rácz Juli 60 év. rk. földműves
özv. tüdőlégdag. ,

11 Kokas Mari 22 év. rk. cseléd tudogumokór.
12 Forgács István 4'A hó. rk. bélhurut.
13. Tiborcz József 3 nap. ág. hitv. veleszületett gyenge­

ség folytán haltak el.
Zala-Egerszeg, 1889. február hó 1-én,

Dr. Graner Adoli
v. orvos.

Nvilttér.•j

Nyilatkozat.
A „Zalamegye“ f. 1889. évi 5. számának hírrova­

tában „Uj gyógyszertárüzlettulajdonos“ címmel közölt 
hírre vonatkozólag szükségesnek tartom an. é. közönség 
becses tudomására hozni, hogy Szabados Imié ui gyógy 
szertárunknál üzlettárs lenni megszűnt.

Zala-Egerszeg, 1889. február 9.
Özv. Unger Domokosné.

álló és az adó alapján 378 írtra becsült ingatlan ré­
szekre újabb árverést 378 írtban megállapított kikiál­
tási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1889. évi március hó 7-ik napjan délelőtt 
10 Órakor Kerka-Kutas községben a küzségbiró házá­
nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „-át vagyis 37 frt 80 krt készpénzben 
vagy az 1881. LX. t.-e. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-e. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1889. évi január hó 9-én.
A kir. jbíróság, mint tikkvi hatóság.

Szirmay
kir. aljárásbiró.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVABDY IGNÁC 

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

4200 tkv. 1888. sz.

Uiabb árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. jbirósig, mint tlkkvi hatóság 

közlőmé teszi, hogy Pankar lózaef

Sät» e Sr« *=■“i|-
só'áz. ttigtoU S Vj ed'régben Simon György nevén

üás, péküzlet gyakorlására.
Közép-Nemes-Apátiban péküzlet

gyakorlására szükséges és e célra teljesen 
felszerelt kemence, továbbá megfelelő
lakás. Szent 6yörgynapiól kezdve bérbe 
kiadó.

Bővebb értesítést ad a tulajdonos. 
Alsó-Nemes-Apáti, 1889. február 8.

Komáromy István.

1VIUUV IUIVUU. *£>3^ k

f Zala Égerszögen, az ujváros-utcában, 1
A Gerencsér Mári brazíliai lakos háza, mely- k
f ben van négy szoba, konyha, éléskamra, J
A továbbá az dvarban külön istálló, a házhoz A 
■ tartozó nagy kerttel együtt f, 1889. évi f 

. A Szent-György naptól bérbe kiadó. ^

i Bővebb értesítést ad Weinberger Jakab, a

f Zala Égerszögen. f

B C&U5? mamsmptrrr eaneel

4544 tk. 1888.

Árverési hirdetmény.
A z.-egerszegi kir. trvszék, mint telekkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Horvath Karoly végre haj tatónak, 
Szabó István végrehajtást szenvedő elleni 100 irt tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtás: ügyében a zala­
egerszegi kir. törvényszék területén levő, Misefa község 
és ennek határában fekvő, a misefái 67. sz. tljkvben 
Szabó István nevén álló A f 1 sorsz. a. felvett ingat­
lanra 40 írtban, a f 2 sorsz. a. felvett ingatlanra

., a f o sorsz. a. felvett ingatlanra 4-S2 trtbi
00
un,

Meghívó.
A „Zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző-egylet“

rendes évi közgyűlését
folyó 1889. évi február hó 24 én d. u 2 órakor
az elemi leányiskola épületnek az izr. hitközség 
irodai termében fogja megtartani, melyre a t. c, 
egyesületi tag urak az alapszabályok 41. §-a 
értelmében tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés napirendjét képező tárgyak következők:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére *2 
tagú bizottság kiküldése.

2. Az igazgatóság évi jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a 11-ik csoport­

beli üzletrészeknek a felügyelő bizottság véle- 
ményes jelentése alapján leendő felosztása.

4. Az igazgatóságnak, nemkülönben a felügyelő 
bizottságnak 1888. évre adandó felmentése.

5. 1889. évi költségvetési előirányzat tárgyalása.
6. Az alapszabályok 50. §-a értelmében 4 ki­

lépő és 1 megszűnt jelesen Fischer László 
vezérigazgató, Baján József, Boschan Emil, 
Udvardy Ignác és Fürst Izidor igazgatósági 
tagok állásának választás utján leendő be­
töltése.

7. A több közgyűléseken módosított, részben 
újonnan szövegezőit alapszabályok felolva­
sása és elfogadása.

8. Három felügyelő bizottsági tag 3 évre leendő 
választása.

9. A kölcsön sorrendet megállapító sorsolás 
ellenőrzésére bizalmi férfiak meg választású 
és végre

10. Indítványok tárgyalása.
Kelt Zala-Egerszegen. 1889. évi január 22-én

tartott igazgatósági ülésből.

Az igazgatóság.

írtban,
melyeket hegy vám vám váltsági tőke terhel, végre a 
140 sz. tljkvben A 1. 1 — 7 sorsz, a. felvett ingatlannak 
ugyanazt illető 1 :1 részére 379 írtban ezennel megalla 
pított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi február ho 
25-ik napjan deieiott 10 orakor Misefan a kozsegbiro
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 4 frt, 9 frt, 48 Irt, 20 krt 
és 38 frtot készpénzben vagy az 1881. évi 60 t.-e. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy minisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. c. 170. £-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál
előleges elhelyezéséről kábított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Zala-Égerszögen, 1888. október hó 31-én.
A kir. trvszék, mint tlkkvi hatóság.

Kiadó lakás.
Zahl-Egerszegen, a „zala-e*rcrszegi 

takarék pénztár részvény társulat“ épülete 
mellett, lévő házban két nagy szoba . konyha, 
és éléskamrából álló lakás a szükséges fa- 
hazzaí együtt f 1889. évi Szent-György 
naptol kezdve jutányos áron kiadó.

Bővebb értesülés nyerhető ugyanott a 
ház tulajdonosnőjénél.

®oooooooo<i)ooooootxg
* Eladó gőzmalom.

Olcsó fa-vidéken, egy forgalomban 
levő, jól jövedelmező

jutányos áron. — esetleg több évi részlet- 
\f fizetés mellett, — más üzlet átvétele miatt 

eladó. — Bővebbet Hoffmann Gusztávnál 
posta Páka.

Ugyanott egy cséplőkészlet is eladó. ^
SOOOtBOOOOÖüO«

2554 tk. 1888. sz.

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. jbíróság mint tlkkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy dr. Hoffman László és neje Hirschler 
Maliid tapolezai lakos végrehajtatoknak Szel Ferenc 
szentgyörgyhegyi lakos végrehajtást szenvedő ellem 400 
frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zalaegerszegi kir. trvszék (a tapolezai kir. jbíróság) 
területén levő, Hegy magas községben fekvő, a hegy­
in agasi 18. számú tljkvben bzél í erene végrehajtást 
szenvedett tulajdonául felvett. A. I. hisz. ingatlanra 160 
frt, a 20. hrsz. ingatlanra 8 irt, a 64. hrsz. ingatlanra 
8 frt, a 180 hrsz. ingatlanra 85 frt, a 211. hrsz. ingat­
lanra 55 frt, a 293. hrsz. ingatlanra 38 frt, a 340. hrsz. 
ingatlanra 38 frt, a 386. hrsz. ingatlanra 47 frt, az 
506. hrsz. ingatlanra 10 frt, az 543. hrsz. ingatlanra 
42 frt, az 585. hrsz. ingatlanra 44 irt, a 630. hrsz. 
ingatlanra 55 frt és a hegyin agasi 313. sz. telekjkvben 
Szél Ferenc tulajdonául felvett A j lo35 b. hrsz. 
ingatlanra 364 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1889. évi március ho 21-ik napjan 
d. e. 10 orakor Hegymagas község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a inegal lapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 16 frtot, 80 krt, 80 krt, 8 
frt 50 krt, 5 frt 50 krt, 3 frt 80 krt, 4 frt 70 krt, 
1 frtot, 4 frt 20 krt, 4 Irt 40 krt, 5 frt 50 krt és 36 
frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX t.-c. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó lén 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gál tatni.

Kelt Tapolczán, 1888. december hó 15 én.
A kir. jbíróság tlkkvi hatóságnál.

Sfrausz
kir. aljárásbiró.



_ Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző 
beteg és gyulladt foghust, gyógyít és erősít,
a fogkövet eltávolítja és képződését meg- __
gátolja; a száj bűzt, azon na megszünteti Wi 
naponta! használ tnál

és k. udvari fogorvos és udv. szállító valódics.

fin DflDP világ- AnatherinUf. rurr hi™ szájvize
kétszer oly nagy palackokban mint eddig.

Ezzel egyidejűleg alkalmazandó

Dr. POP? fogpasztája cglS-
es és szép állapotban tartja.

[)r. FOPP Anatherin fogpasz-
mely a legjobb és legfinomabb szer a fogak tisz­
tán tartására és a foghus megerősítésére.

fi1 >/ Vf >1 > (V v „nnm ragvo,gó, felléi:ségü íoga- 
1/1. 1**1 1 Iöbj)Ultl kát kölcsönöz anélkül,
hogy mint más fogporok, a fogak zománcát megsértené.

Dr. 1M )PP növényszappana al^_
pipere zappan mindennemű bőrkiüt.é.-ek elleti és különít­
sen íürdőkhö".
I i.. I)/ i I)T> NAPRAFORGÓ Zszap-\f nem glicerin) 
1*1. I ‘‘I I VENUS ' pana / A legújabb és
a legfinomabb divatpipere-szappanok. A bőrt bársony 
finommá teszik.

Árak: Anal borin szájvíz 50 kr., 1 fit és 1 Irt 
40 kr , Anatherin fogpaszta tégelyben 1 irt 22 kr., 
Aromátikti fogpaszta 35 kr.. Fogpor dobozban 03kr 
Növényszappan 30 kr . Napraforgó-szappan 10 kr, 
Venus szappan 50 kr. K szerek kaphatók: ZaluEgei- 
szegen : I nger O. és Kaszt er S. gyógyszertárában ; 
Heinrich W. és L. és Hubinszky A. kereskedőknél

E i s m e r é s e k.
Hogy dr

Dr

nj__Popp J. (5. fogorvos Anatherin-
szajvize házamnál mindenkora legnagyobb 
sikerrel lön használva, ezennel igazolom. ^

3Eszék. Malijevac Péter sk. alispán. ^

T. ur ! En már több év óta használom az w 
ön méltán hires Anatlierin-szájvizet a ieg- x- 

‘jobb sikerrel, hanem az annyira ntáuoztatik, 2" 
hogy egyenesen önhöz fordulok, hogy posta- 
utánvéttel nekem 4 üveg Anatherip-száj vizét] ©• 
és 2 skatulya fogport küldjön. y
Michnetz Lajos járásorvos Szendrun.j®.

Van szerencsém értesíteni, hogy Anatherin- 
szájvizét a legtöbb fog- és száj bajnál a leg- ■— 
jobb sikerrel alkalmazom és állandó hasz­
nálatra ajánlom.
Nagy-Miklós. Dr. Fretter J.

309 kig. 1889.

Árverési hirdetmény.
Zala-Égerszög rend. tan. város tanácsa részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy Xala-Egerszeg rend. tan. 
váios tulajdonát képező 9 országos vásár, heti, év, napi 
vásároknak, a megyei szabályrendelet szerint való hely­
pénz szedési joga 8000 irt azaz nyolcezer forint évi 
héi- mint kikiáltási áron kezdve a kikiáltási ár ou ,,-nak 
vagy elfogadható állami kötvényekben, vagy takarék- 
pénztári könyvecskében, vagy készpénzben bánatpénzül 
való letétele mellett Zala-Egerszegen a városháza tanács­
termében 1889. február ho 16-an d. e 10 orakor 3 
egymásután következő évre azaz 1890. évi január hó 
1-től egész 1893. évi december hó 31-ig árverés utján 
bérbe kiadatni fog. Artesittetnek az árverezni óhajtók, 
hogy a fentiek szerinti bánatpénz mellékletével ellátott 
zárt ajánlataik a város polgármesteréhez 1889. évi 
február hó Iliig d. e. 10 óráig az. árverés kezdetéig 
adhatók csak ■ he, a később benyújtottak figyelembe 
vétetni nem fognak, és továbbá küteleztetik azon ár­
verező, a kire a bérlet leiittetni fog, a kamatpénzül 
letett 5° ,,-át az árverés megtörténte után azonnal 
10%-ra kiegészíteni. A részleges feltételek a polgár- 
mesternél betekinthetek.

Zala-Egerszeg, 1889. február hó 3-án.
Kovács Károly sk.

polgármester.

¥T «W» Jó tanács *&t* ff
aranyat er' E szavak igazságát különösen betegségi esetek­
ben lehet megismerni és ez okból jönnek Richter kiadó 
intézetéhez a legszivdyosebb köszönni rátok „A Beteg barát“ 
czimíi. rajzokkal ellátott kis könyv elküldéséért. Mint a 
szerencsésen meggyógyultak hozzányomtatott értesítései 
bizonyítják, a benne foglalt tanácsok követese által még oly 
betegek is gyógyulást nyeltek, a kik már minden reményt 
feladtak. E könyv, melyben húszéves tapasztalat eredményei 
vannak letéve megérdemli a legkomolyabb figyelembevételt 
minden beteg részéről, bármi bajban is svenvedjen. Ki o 
becses könyvet megszerezni óhajtja az írja egyszerűen egy 
levelező lapra magyar nyelven „Egy betegbarátot“ és pontos 
czimét s czímezze a levelező lapot Richter kiadó-intézetébe 

Lipcsében. A megküldés ingyen történik.

-•-■i Richter K
^ Horgony- Epitököszekrényei ^

* az elismert legjobb ajándékot képezik 
3-14 eves gyermekek számára.
Ezek a legtekintélyesebb ma­
gyar es külföldi tudósok által 
ajánltatnak s egy családnál 

sem kellene hiányoz nink.

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag 
kitüntetett sósborszesz készítményem kelendőségénél fogva 
sok utánzásnak lévén az utóbbi időben kitevő, elhatáióztam, 
hogy azokon címjegyeimet módosítom s arra kék nyomatban
s;i jut lázam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén azt egyszer­

smind védjegyként a budapesti iparkamaránál.

1

Z

Kapható Zala-Egerszegen: Hubinszky Adolf,
Kaszter Sándor, Weisz Jónás unokaücscse, 

Fangler M. és Marton Lipot uraknál.

gyors enyhítést eszközöl: csiízos szaggatás, fagyi*, főit- cs 
íejfájdalinak, sz.cmgyengcsétr, bénulások, zsugorok stb. ellen; 
de különösen a bedörzsölés-kenöcs-gy uro-gyogy mod na (inas- 
sa<re) Fen jó hatásúnak bizonyult. Fogtisztifó szerű is igen 
ajánlható, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghust eros- 
liíti és a száj tiszta, szagtaan ízt nyer a szesz. elpárolgása 
után, valamint ajánlatos e szer fejmosásra is a liajidegek erősí­
tésére, a fejkorpa képződés inegakadáyo zására es annak

megszüntetésére.
Ára egy nagy üveggel 1 frt, egy kisebb üveggel 50 kr.

Brázay Kálmán
Budapesten. IV. kerület Muzeum-körút 23. sz.

1 889. szám.

A rverési 11 i rdetmén v
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

12. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala 
egerszegi kír. jbiróság 7074. számú végzése által Zala- 
rnegye összesített arvatara végrehajtó javára Vörös 
Gabor barabásszegi lakos ellen 1 14 frt 93 kr. tőke, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag lefoglalt és 3f)0 írtra becsült egy 
pár hantos ló és egy pár jávmas ökörből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Barabásszegen leendő esz­
közlésére 1889. évi február hó 15 ik napjanak d. e. 
I 1 Oraja határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
hogy az érinteti ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t.-e, 107. §-a értelmében a legtöbbet igémnek 
becsáron alul is cladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint
kifizetendő.
Kelt Zala-Egerszegen, 1889. évi január hó 20-án.

Nagy Sándor 
kir. bir. végrehajtó.

I

ÍMriaczelli tjyormcrcsöp
itlinö lialásu szer a gyomor mii len betegségeiben

Védjegy. Fölüiimilliiitittluii .-t \ .gvliiány. g\ oiivru . ..n-
geség . rósz illatú ü l.'k/ [. l.d! in . nl.-'is. saviiiivu 
ii-llaiítmiés , kői !:h . g_\um .‘i, m.t. g\oiiMn-u-s. 
liom. (iarakfjiz<iiif<. till- '-o< n \ álkakvjíz.uiii s,
sárgaság, undor .•< hány . . fi.t:■5•• - ha a gyomor! 4 
Vl'fil,,, gyoniorgorcs, -/• 1.-z.m i.,a a v -mórnak 
etelekkel és italokkal val i TuJiei íi- i- s, . giliszták, 
lé|»-, máj- és aianyere- liámal.-: . - .eleiben. —
l ay iive-ese ára itaszm ..-i ui.i>o.i,sal együtt 
tökr. ke iri' [lalnezk 7e kr.

lv-'.;>otiti 'zeil-:uldés Uriel, Ivarul, gvogysze- 
n-sz a I! aI ív r.-oisir-rtooi - .Vlorx a-u sz ig

Kapható minden gyógyszertárban.
Ihás: A valódi mái iaezelli gy-iino - -J,pékét 

«■•!• d liamisiiiák és m-i- -zzáU. A valmi - ág je éul 
minden üvegnek pir-.s, a i.-ntí védj, g> •; \ el eiláiott boritok ha k.-ll 
göngyölve lennie és a mimleu üveghez, mellek,-it használati ntá­
gításon meg kell jegyezve ienni. hogy az Krenisierhen Ou-ekile* -:k 
könyvnyomdájában nyomatott

Valódi Kapható : Merenyén Fleischer 
Sam., Marczaübsii Kóros Győző, Sümegen 
Stamborszky L., Szent-Gothardon Tomcsá- 
nyi Lipót gyógyszerészeknél.

Gyógyszertár

1$ é c s b e n
e Singerstrasse ié.

j 0 zum

„GOLD , RtlHSAFFEL “
ezelőtt egyetemes labdacsok neve alatt: ez utóbbi nevet teljes joggal megmdemlik, 
mi . el csakugyan alig létezik betegség, melyben e labdacsok csodás hatásukat ezerszere­
sen be nem bizonyították voira A legmakacsabb esetekben minden egyéb szer siker­

telenül alkalmaztatott, e labdacsok számtalanszor, s a legrövidebb idő alatt gyógyulást eiedményeztek, 1 doboz lo labdacscsal 21 
kr. 1 tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr bérmentetlen utánvétküldemény^l frt 10 kr.

A labdacs 1 frt 25 kr. 2 tekel CS ti tpénzösszeg elöleges beküldése mellett póstamentes átküldéssel keiül . 1 tekercs labdacs 1 
30 kr ; 3 tekercs 3 frt 35 kr ; 4 tekercs 4 frt 40 kr, 5 tekercs 5 frt 20 kr. 10 tekercs 9 frt 20 kr. Kevesebbet mint egy teker 
set szétküldeni nem lehet. „ . , ,, , .,Valódiaknak csak azok a labdacsok tekinthetők, melyek utasítása J. rserhofer neve 

aláírásával van ellátva, s melyek a doboz fedelén ugyanazon névaláirást hordják veres írásban,
Számtalan levél érkezett, melyeknek Írói hálát mondanak a labdacsokért, melyeknek a legkülönfélébb é., Jogsúly<i3abb 

■gégékben egészségük helyreállítását köszönik A ki csak egyszer kísérletet lett velük, tovább ajánlja
A köszönő levelekből néhányat ide Írunk:

Mitterinversdorf Kirsehdorf mellett, F.-Austria 1880. jan. 10.
Tekintetes Ur! Szíveskedjék postán egy tekercset kitűnő 

vértisztít labdscsaiból kü deni sem tehetem, hogv -é.nek e

betegsén

Schlierbach, február 17 18-8. 
iekintetes Ur! Alázattal aluürott az ön valóban hasznos 

és kitűnő vértisztító labdacsaiból u abb 4 tekercsnek átküldését 
kéri. Teljes tisztelettel

Neureiter Ignác, gyak. orvos.

Hrascke, Flődnig mellett, 1887. szept 12 
Tekintetes Ur ! Isten akarata volt, hogy labdacsa' ke­

zembe kerültek s most ezek eredményéről irok : Beteg ágyam­
ban meghűltem, úgy hogv munkáinál nem tudtam többet végezni, 
s már bizonyosan meghaltam volna, hogy ha csodálatos labda­
csai engem nem mentettek volna. Isten áldja meg érette ezerszer. 
Van bizalmam, hogy labdacsai egészen visszafogják adni egész­
ségemet. úgy mint másokat is egészségessé tettek

Kniflc Therezia.

Wiener Neustadt, 1887. december 9. 
Tekintetes Ur ! Hálás köszön tét mondok 60 éves néném 

nevében. Ez 5 évig idült gyomorhurutban és vizi betegségben 
szenvedet Élete kín volt reá nézve s már azt hitte, hogy vége 
lesz. Véletlenül egy dobozt kapott az ön labdacsaiból s ezekből 
hosszabb használat után meggyógyult. Teljes tisztelettel

VVeinczettl Josefa.

labdacsok értékére nézve teljes elismerésemet, ne nyilvánítsam, 
s mindenütt a hol csak alkalmam lesz. ezeket aján ani fonom. 
Felhatalmazom, hogy e küszönetemet tetszés szerint használ­
hassa. Teljes tisztelettől

Kasztuer Therezia.
(jot'schdorf, Kohlbach mellett, Oszt Szilézia 1SH). október 8.

Tekintetes Ur! Kérem szíveskedjék nekem e-ny 6 doboz­
ból álló tekercset az ön egyetemes vértisztító labdacsaiból kül 
deni. (..-suk az ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogv 
gyomorbajomtól, mely öt éven át kinzott, megszabadultam Nem 
is fognak nál. ni ezek elfogyni es ezennel mély köszönetét mon­
dok tekintetességednek. Kiváló tisztelettel

Zwick 1 Anna.

Rohrbach, 1886. febr. 28.
Tekintetes Ur ! Múlt év november havában egy tekercs 

labdacsot rendeltem meg Önnél. Én ugv, mint nőm a legjobb 
sikert észleltük. Mindketten heves főfájásban és rossz széklet 
ben szenvedtünk, úgy hogy közel voltunk a kétségbeeséshez, 
habár csak 46 évesek vaeyunk még És ime, az ön labdacsai 
csodákat tettek és megszabadítottak a bajtól. Tisztelettel

List Antal.

LEi oiv]\‘ilr/„„vy, Pserhofer J.-től, évek óta elismerve 
I <1 b j UdlZhdin mint a legbiztosabb szer bármife'6 fagy - 

bajok ellen, valamint nagyon idült sebek stb. ellen is 1 tégely 
40 kr. Bérmentes küldéssel 65 kr.

Üti fűn ed V ÍaüvehgU50rkredtSég szamárhurut stb ellen

■I
Angol csodabalzsam. 1 üvegcse 12 kr. 12 

üvegcse 1 frt 20 kr

V
*6

, hurut, rekedtség, köhögés ellen 1 doboz 35TóioFnvivrn* hurut, rekedtseg, köhögi 
J ldKCipOl kr portom, küld. 60 kr.

Tannochinin hajkenőcs %
Egy doboz 2 frt

Eovofűmüü Irűíinno stendel tanártól vágott és b\ 01011108 KÖB ÖCS szurt sebekre, roszindulatu
fekélyek és mindennemű daganatok ellen, időszaki feltöréses 
lábfekélyek, körömméreg, sebek, emlőgyuladási és hasonló bajok 
ellen sokszorosan jónak bizonyult- Egv tégely 50 kr. Bérmentes 
küldéssel 75 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs ieöÄy8”;
rheuinaszcrü bajok, tagszaggatás és fülszag^alás ellen 1 frt 20 kr.

Láb izzadás elleni por
Grvl atx7qKo lr/anm biztos szer a golyvásnyak ellen 1 

- Ölj > dUdlZodllJ, üveg 40 kr Bérmentes küldéssel
65 kr.
TÓjptPQQyPnrÓn (Prá^ai C8ePPek) megromlott, gyomor,
UI v lA.ííoZit 11V iti rosgz emésztés, mindennemű altestba­
jok ellen kitűnő háziszei i üvegcse 22 kr.

Ezen itt megnevezett készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi gyó<rykü 1 önleges>egek 
raktáron tartatnak s a netalán készletben nem levő cikkekről kívánatra pout .san és olcsón gondoskodva leendő

Postai szétküldések gyorsan foganatosíttatnak a pénz elöleges beküldése mellett, vagy után­
vétellel.-- A pénz elöleges beküldése (leghelyesebben postautalvanynyal) a porto olcsóbba tetelet esz 
közli, mint utánvéttel.

Egyetemes tisztit ó-só
megzavart emésztésnél, fejfájásnál, szédülésnél, gyomor»üre>iiél 
aranyeres bajban, dugulásban. Egv csomag 1 Irt.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján, Zala-Egerszegen.


